



УКРАЇНА

НАЦІОНАЛЬНА КОМІСІЯ, ЩО ЗДІЙСНЮЄ ДЕРЖАВНЕ
РЕГУЛЮВАННЯ У СФЕРАХ ЕНЕРГЕТИКИ
ТА КОМУНАЛЬНИХ ПОСЛУГ
(НКРЕКП)

вул. Смоленська, 19, м. Київ, 03057, тел./факс: (044) 277-30-47, тел.: (044) 204-48-27

15.06.2015

№

5689/15/61-15

на № _____

Пан Назар

Foi+request-4931-

9a20a921@dostup.pravda.com.ua

Шановний пане Назаре!

Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг (далі – НКРЕКП), розглянула Ваш запит на інформацію від 05.05.2015 щодо надання роз'яснень, надісланий листом Антимонопольного комітету України від 13.05.2015 № 432-29/09-5003, та **в межах своєї компетенції** повідомляє.

Щодо показників якості електричної енергії.

Згідно з частиною чотирнадцятою статті 24 Закону України "Про електроенергетику" (далі – Закон), у разі відпуску електричної енергії, параметри якості якої внаслідок дій або бездіяльності енергопостачальника виходять за межі показників, визначених у договорі на постачання електричної енергії, енергопостачальник несе відповідальність у вигляді штрафу в розмірі двадцяти п'яти відсотків вартості такої електроенергії.

Взаємовідносини, які виникають в процесі продажу і купівлі електричної енергії між виробниками або постачальниками електричної енергії та споживачами (на роздрібному ринку електричної енергії) регулюються Правилами користування електричною енергією, затвердженими постановою НКРЕ від 31.07.1996 № 28 (із змінами), зареєстрованими в Міністерстві юстиції України 02.08.96 р. за № 417/1442 (далі - Правила).

Згідно з положеннями пункту 5.1 Правил основним документом, який регулює відносини між постачальником електричної енергії за регульованим тарифом, що здійснює свою діяльність на закріпленій території, і споживачем та визначає зміст правових відносин, прав та обов'язків сторін є договір про постачання електричної енергії.

Відповідно до положень пункту 5.20 Правил у відповідних договорах вказуються показники якості електричної енергії, що забезпечуються постачальником електричної енергії за регульованим тарифом (електропередавальною організацією) або основним споживачем відповідно до державних стандартів.

Перелік показників якості електричної енергії, що є суттєвими, сторони договору встановлюють на підставі державних стандартів шляхом врахування і погодження пропозицій постачальника електричної енергії і споживача. Засоби і умови контролю показників якості електричної енергії зазначають у договорі.

Підтримання погодженого переліку показників якості є обов'язком для сторін договору.

Усі порушення, пов'язані з відхиленнями показників якості електричної енергії, які встановлені договором, оформляються двостороннім актом.

У разі не передбаченого умовами договору переривання постачання електричної енергії з вини електропостачальника...

показників, зазначених у договорі, споживач має право на повернення йому копій у розмірі, визначеному відповідно до законодавства України (пункт 6.44 Правил).

Крім того, положеннями пункту 8.5 Правил встановлено, що у разі постачання електричної енергії, параметри якості якої перебувають поза межами показників, зазначених у договорі про постачання електричної енергії, постачальник електричної енергії за регульованим тарифом несе відповідальність перед споживачем у розмірі двадцяти п'яти відсотків вартості обсягу такої енергії.

Постачальник електричної енергії за регульованим тарифом не несе відповідальності перед споживачем за постачання електричної енергії, яка не відповідає показникам якості електричної енергії за той час, протягом якого споживач не дотримувався встановленого договором режиму електроспоживання, допустив перевищення встановленої договірної граничної величини електричної потужності та не виконував інші умови договору, що підтверджено відповідними документами

Щодо вибору постачальника електричної енергії фізичною особою-підприємцем.

Відповідно до положень статті 25 Закону споживачі електричної енергії мають право на вибір постачальника електричної енергії.

Згідно із положеннями пункту 1.2 Правил електрична енергія (активна) – це енергоносіє, який виступає на ринку як товар, що відрізняється від інших товарів особливими споживчими якостями та фізико-технічними характеристиками (одночасність виробництва та споживання, неможливість складування, повернення, переадресування), які визначають необхідність регулювання та регламентації використання цього товару; електрична енергія (реактивна) - технологічно шкідлива циркуляція електричної енергії між джерелами електропостачання та приймачами змінного електричного струму, викликана електромагнітною незбалансованістю електроустановок.

Звертаємо Вашу увагу, що умови договору про постачання електричної енергії передбачають взаємовідносини щодо постачання активної електричної енергії, режимів споживання потужності, перетікання реактивної електричної енергії, втрат, тощо

Згідно з чинним законодавством, в енергетиці України існує два види постачальників електроенергії: постачальники електричної енергії за регульованим тарифом та постачальники електричної енергії за нерегульованим тарифом.

Умовами та Правилами здійснення підприємницької діяльності з постачання електричної енергії за регульованим тарифом, затвердженими постановою Національної комісії регулювання електроенергетики України від 13.06.96 р. № 15/1 встановлено, що ліцензіат має право здійснювати ліцензовану діяльність лише на закріпленій території.

Відповідно до пункту 3.8.1 Умов та Правил здійснення підприємницької діяльності з постачання електричної енергії за нерегульованим тарифом, затверджених постановою Національної комісії регулювання електроенергетики України від 12.08.96 № 36, постачальник електричної енергії за нерегульованим тарифом здійснює продаж електричної енергії споживачам на договірних засадах.

Для укладення договору про постачання електричної енергії заявник має надати постачальнику за регульованим тарифом документи визначені положеннями пункту 5.4. Правил.

Разом з тим, договір про постачання електричної енергії містить такі умови, що є істотними та обов'язковими для цього виду домовленостей, серед яких, зокрема, порядок обліку перетікання реактивної електричної енергії, порядок зняття показів розрахункових засобів обліку; договірні величини споживання електричної енергії, договірні величини споживання електричної потужності (помісячно), тощо.

Відповідно до пункту 5.9 Правил споживач має право укласти договір про купівлю-продаж електричної енергії за регульованим тарифом.

перед іншим постачальником електричної енергії. При цьому додатком до договору про постачання електричної енергії або окремим договором між споживачем та постачальником електричної енергії за регульованим тарифом оформляється домовленість сторін про внесення змін в договір про постачання електричної енергії щодо припинення-відновлення продажу електричної енергії (Додаток 6 до Правил).

Продаж електричної енергії споживачу постачальником електричної енергії за регульованим тарифом припиняється на строк дії договору про купівлю-продаж електричної енергії з постачальником електричної енергії за нерегульованим тарифом.

Договір про купівлю-продаж електричної енергії укладається на весь прогнозований обсяг споживання електричної енергії, необхідний споживачу, та на строк, який кратний величині розрахункового періоду.

Згідно із пунктом 5.10 Правил про необхідність внесення змін до договору про постачання електричної енергії споживач має не пізніше ніж за 20 днів до початку дії договору про купівлю-продаж електричної енергії письмово повідомити постачальника електричної енергії за регульованим тарифом та остаточно розрахуватися з ним.

Орієнтовна сума остаточного розрахунку з постачальником електричної енергії за регульованим тарифом станом на перший день дії договору про купівлю-продаж електричної енергії визначається за фактичним середньодобовим споживанням попереднього розрахункового періоду.

На підставі заяви споживача постачальником електричної енергії за регульованим тарифом та споживачем оформляється домовленість сторін про внесення змін в договір про постачання електричної енергії щодо припинення-відновлення продажу електричної енергії і двосторонній акт, у якому фіксуються покази розрахункових засобів обліку на перший день дії договору про купівлю-продаж електричної енергії.

На підставі акта визначаються фактичні обсяги електричної енергії, використаної споживачем до першого дня дії договору про купівлю-продаж електричної енергії. Споживачу протягом 5 робочих днів від дня оформлення акта повертаються кошти, сплачені понад вартість електричної енергії, отриманої від постачальника за регульованим тарифом, або виписується платіжний документ для розрахунку за електричну енергію, використану понад обсяг, оплачений постачальнику за регульованим тарифом.

У разі невиконання зобов'язань постачальником електричної енергії за нерегульованим тарифом перед споживачем та/або електропередавальною організацією продаж електричної енергії споживачу постачальником за регульованим тарифом відновлюється у повному обсязі з першого дня, наступного після дня припинення виконання зобов'язань постачальником електричної енергії за нерегульованим тарифом (пункт 5.12 Правил).

Враховуючи зазначене, споживач має право укласти договір купівлі-продажу з постачальником електричної енергії за нерегульованим тарифом лише за умови дотримання вимог, встановлених чинним законодавством.

Додатково повідомляємо, що з Переліком суб'єктів господарської діяльності, які отримали ліцензії з постачання електричної енергії за нерегульованим тарифом Ви можете ознайомитись на офіційному веб-сайті НКРЕКП в мережі Інтернет.

З повагою
Член НКРЕКП



В. Тарасюк